

資料輯剪館圖書院體育台灣立國 分類 棒球 來源 民生報 日期 770821 版面 二版

漢城冕衛日奧運棒球隊

經過長時間精挑細選·年輕新秀挑大樑

陣勢排開

記者高正源



日本奧運棒球隊經過精挑細選後組成，兩位備受矚目的年輕投手野茂英雄、潮崎哲也，順理成章入選，另外也網羅了大森剛、野村謙二郎及苦條賢治等三位大學棒球名將，新秀突出是今年日本隊的特色。

野茂今年僅有二十歲，但是已能投出時速一百五十多公里的快速球，今年日本都市對抗賽，野茂在對東京電電隊時，曾投出一五一公里的快速球，他也是使新日鐵堺隊，打近半準決賽的功臣，他曾有連投十七局驚人體能。

據曾赴日本蒐集資料的中華奧運棒球隊教練李來發表示，日本職棒對野茂非常有興趣，野茂在比賽時，日本職棒球探都一直不停的用測速機，測量他的球速，這位強力投手雖然年輕，身價卻已如日中天。野茂的身材相當出色，一八四公分、八十四公斤，

體型比去年日本隊王牌投手鈴木哲還好，今年這一年的表現，野茂聲望似乎已有凌駕鈴木的趨勢。

潮崎是比野茂更年輕的投手，今年十九歲就被日本隊總教練鈴木義信看中，提拔到日本隊中效力，從鈴木老謀深算的作法來判斷，這著棋必定有他發揮的價值。

潮崎在日本都市對抗賽戰績一勝一負，其中他輸給東海電電隊的比賽，七局中只讓對方擊出兩支安

點十六分，這是東京六大學聯盟中，過去七年來唯一下創下這項紀錄的打擊好手。

大森在日本大學過去兩年半的球季中，一七五次打數，擊出七十四支安打，其中全壘打十一支，打點四十九分，打擊率四成三。

擔任游擊手的野村，是位腳程非常快的奇兵，他在日本東都大學聯盟，以五十二次盜壘紀錄，刷新過去十八年五十二次盜壘成功的新紀錄。

打，東海電電隊最後贏得亞軍，由於可見潮崎的確相當有威力。

在日本大學好手中，今年在東京六大學比賽，獲得三冠王的大森最具有破壞性，這位身高一八七公分、體重八十五公斤的巨砲，在對美國奧運隊比賽，曾有一場擊出兩支全壘打的佳作。

大森在東京六大學聯盟比賽，打數四十二次，安打廿二支，打擊率剛好五成，他的全壘打六支，打

野村五十八公尺衝刺有六秒一的實力，這個速度與中華隊球員比較，也可排在數一數二之間，日本棒球界預測，野村在今年秋季比賽，可能會改寫日本東京六大學的六十二次最高紀錄，而成為「神鬼盜壘王」。

苦條是日本大學的棒球健將，他在與美國奧運隊比賽時有三成三三（廿一支七）的打擊率，一八五公分、七十六公斤的體形，是他在打擊方面的本錢。